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Speciální typy kvadratických rovnic  
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Zadání: 
1. K uvedeným kořenům normovaných kvadratických rovnic přiřaďte jednu z možností A - H: 

a. 4;1  

b. 6;0  

c. 3;3   

d. 52;52   

A. 0962  xx  E. 0432  xx  

B. 0142  xx  F. 62 x  

C. 062  xx  G. 0862 2  xx  

D.   03
2
x  H. možnostízžádná  

 

2. Určete součet převrácených hodnot kořenů rovnic: 

a. 02832  xx  

b. 2581 2 x , 

c.  
2

20
)3(31

2 


x
xx  

 

3. Je dána rovnice: 02  pxx .Určete neznámou     a druhý kořen rovnice, víte-li, že: 

21 x .  

 

4. Je dána rovnice: 0102  qxx .Určete neznámou    , tak, aby jeden kořen byl o tři menší 

než druhý. Uveďte všechny možnosti. 

Výsledky: 

1. a – G; b – C; c – D; d – H  

2. a. 
28

3
;  b. 0 ; c. 

9

2
 

3. 3;6 2  xp  

4. 7;7 21  qq  
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Řešení: 
1. K uvedeným kořenům normovaných kvadratických rovnic přiřaďte jednu z možností A - H: 

a. 4;1  

b. 6;0  
c. 3;3   

d. 52;52   

A. 0962  xx  E. 0432  xx  

B. 0142  xx  F. 62 x  

C. 062  xx  G. 0862 2  xx  

D.   03
2
x  H. možnostízžádná  

 

Řešení: 

a. 10)).(( 21  axxxxa  

044

0)4).(1(

2 



xxx

xx
 

0432  xx  … tento tvar v uvedených možnost není 

0862 2  xx  ... po vynásobení číslem 2 se jedná o odpověď G 

b. 10)).(( 21  axxxxa  

0)6).(0(  xx   

062  xx   … odpověď C 

c. 10)).(( 21  axxxxa  

096

0)3).(3(

2 



xx

xx
 

  03
2
x   … odpověď D 
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d. Pro zadané kořeny získáme: využití např. Vietových vzorců 

Pro kvadratickou rovnici ve tvaru 02  qpxx , známe-li  její kořeny 21; xx platí: 

pxx

qxx





21

21

.

.
 

 

     q 15452.52  

    p 45252  

Po dosazení: 0142  xx  … žádná z uvedených možností – odpověď H 
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2. Určete součet převrácených hodnot kořenů rovnic: 

a. 02832  xx  

b. 2581 2 x  

c.  
2

20
)3(31

2 


x
xx  

Řešení: 

a. 02832  xx  … rovnice v normovaném tvaru, můžeme využít Vietovy vzorce 

Pro kvadratickou rovnici ve tvaru 02  qpxx , známe-li  její kořeny 21; xx , platí: 

px

qxx





21

21.
    

28. 21 xx   
3

4;7

21

21





xx

xx
  4;7 21  xx  

Součet převrácených hodnot: 
28

3

28

74

4

1

7

111

21







xx
 

b. 2581 2 x  

02581 2 x  

0)59).(59(  xx     

9

5
0)59(

9

5
0)59( 21  xxxx   

Součet převrácených hodnot: 0
5

9

5

911

21


xx

 

c.  
2

20
)3(31

2 


x
xx  

092

20186242

2./
2

20
9312

2

2

2








xx

xxxx

x
xxx

     

0)92(. xx     01 x   

2

9

092

2

2






x

x

 

Součet převrácených hodnot: 
9

2

9

2
0

11

21




xx
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3. Je dána rovnice: 02  pxx .Určete neznámou     a druhý kořen rovnice, víte-li, že: 21 x .  

 

Řešení: 

Lze řešit Vietovými vzorci nebo dosazením kořenu do rovnice, kde získáme neznámou p,  

popř. kombinací obou způsobů řešení: 

02  pxx  

6

0222





p

p
 

Kvadratická rovnice je ve tvaru: 062  xx  

Pro kvadratickou rovnici ve tvaru 02  qpxx , známe-li  její kořeny 21; xx , platí: 
px

qxx





21

21.
  

6. 21 xx   3;2 21  xx   32 x  

 

4. Je dána rovnice: 0102  qxx .Určete neznámou    , tak, aby jeden kořen byl o tři menší než 

druhý. Uveďte všechny možnosti. 

 

Řešení: 

Označení kořenů: 3; 21  axax  

Využití Vietových vzorců: 

Pro kvadratickou rovnici ve tvaru 02  qpxx , známe-li  její kořeny 21; xx , platí: 
px

qxx





21

21.
 

0103

10)3.(

10.

2

21







aa

aa

xx

   10. 21 aa   
paa

aa





3

2;5

21

21

 

Nyní dopočítáme kořeny 21; xx  pro dvě různá a : 

7
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7
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